

“我想……我想给自己找一个母亲！”面对记者，43岁的河南人黄天喜神情拘谨地说出这句话后，顿时觉得松了一口气，给人如释重负的感觉。这个藏在他内心20年，甚至更久远的愿望，像颗倔强的种子，因为春天的到来，铆足了劲从他心底冲了出来。

儿行千里

河南人黄天喜想在南京找个妈

记忆里，父母就是一片空白

“我想在南京给自己找个母亲。我渴望被母亲呵护的感觉。”在宁工作的郑州人黄天喜，坐在记者面前说出自己想找个母亲的想法后，他很平静。因为这个愿望，已经在他的内心挣扎了几十年。

黄天喜的老家在河南郑州，兄妹5个他排行老么。黄天喜3个月大的时候，父亲就去世了。3年后，母亲突发脑溢血离开了人世。除了一个破败的家，5张嗷嗷待哺的嘴，父母甚至连张照片都没留下来。苦难开始的那年，黄天喜才3岁。

记忆里从来没有经历深刻的母爱，所以小时候的黄天喜很难明白，除了填饱肚子，有母亲的疼爱是一件多么重要的事。只是，看着邻居家的孩子对父母撒娇，缠着父母要这要那，黄天喜的心里才隐隐泛过伤感。

“有时，我会忍不住打听一些关于我母亲的事。”年纪太小，母亲留给黄天喜所有的记忆全都来自姐姐的一番描述：瘦长脸，个子不到一米六，短短的头，皮肤白白的。“小时候想妈妈时，就开始在脑海中描绘妈妈的样子。看到同学的妈妈也会想，我妈妈要是还活着，会不会比他们的妈妈长得漂亮些？”

小时候的黄天喜，最害怕的事莫过于每年交学费。“每次交学费，我心里就很难受。跟哥哥姐姐们伸手要钱，我总不那么理直气壮。”最伤心的是高中毕业高考落榜后的一次复读。因为没有钱，复读了半学期后，黄天喜开口向哥哥讨要下个学期的伙食费。可那一次，哥哥没有给他。

“后来我常常想，如果父母在的话，就算是借钱也会让我读下去的。但他们毕竟只是我的哥哥姐姐。”眼睁睁地看着自己大学梦破灭，黄天喜流着泪离开了学校。

婚介所征母，“他们说我是胡闹”

离开学校后，黄天喜进了郑州市热电厂当工人。后来，又进入郑州一家啤酒厂工作。“我有了自己第一份工资后，内心迫切想找个老人孝敬孝敬，过过当儿子的瘾。”

26岁时，黄天喜经人

介绍和爱人结了婚。“结婚是件大事，别人都可以和父母聊聊，征求征求意见，但我是个没爸没妈的孩子，只有自己做主。”这让黄天喜觉得很难过。

而和妻子的婚姻，很大程度上是因黄天喜迫切需要家的感觉。婚后，黄天喜几次想把岳父岳母接到自己家里来住，自己好孝敬一下。可岳父岳母舍不得离开两个儿子，没答应。

刚结婚的那两年，家里条件不怎么好。黄天喜虽然有心思，可也没敢仔细琢磨这个事情。后来，家里盖了两层的小楼，置办的电器也都齐全了，黄天喜“寻母”的想法再次在心底动了起来。

有一次，他和爱人抱怨：“你看，我们俩要是拌嘴，你可以回家找你妈商量，你妈跟你一心，可是我没有亲妈，都没有人跟我一心，干脆，我找个妈算了。”看黄天喜也不像开玩笑，爱人当时就有点急了：“不行。我爸妈不就是你爸妈吗？再说，你怎么知道再找个妈，人家就会跟你一心呢？”

“只要我把她当亲妈待，我相信她也会把我当亲儿子的。咱一心对人家好，人家就会对咱好。”黄天喜说。

妻子也知道黄天喜不会胡来，也就慢慢接受了这件事。

没人反对，心里也有了找母亲的计划，但到底怎么找，找什么样的，黄天喜心里没底。

2005年，因为工作调动，黄天喜被啤酒厂调到了南京分厂工作。因为工作清闲，待遇也还可以，黄天喜开始有精力考虑自己的愿望。现在，黄天喜租住在西善桥的一间平房，吃穿都很简朴，脚上至今还穿着老式的解放牌帆布鞋，日子过得清苦，但他还是坚持要找养母。“我力气不小。再说我一个月1200元的工资，除去自己每月的消费和房租，还能有700元的节余。老家那里不缺钱，所以也没有必要寄过去。我想够孝敬老人家的了。”黄天喜自信满满。

不知道怎么给自己找母亲，黄天喜闹过不少笑话。电视台开了一个《我想有个家》栏目，黄天喜一听就奔了过去。“我说我想找个家，工作人员就说，他们那里帮助男女成家，并不负责替人找妈。我就被退了回

来。”想着婚介所或许有孤寡的老太，黄天喜还冲到婚介所，结果也被赶了出来：“他们说我是胡闹”。

我只想感受一下母爱

终于有一天，黄天喜看节目时看到一个帮困活动。“节目里，一个低保户老太很可怜，好多病，却因为无儿无女所以没人照顾她。我当时就想，我要去帮帮她。”东打听西打听，终于找到了老太的住址。黄天喜拎着鱼、拎着香蕉就去了。

第一次，两人谈得不错。老太太向黄天喜哭诉自己凄凉的生活，黄天喜也觉得终于有机会尽孝道而高兴。第二次临走时，黄天喜向老太太说了自己认母亲的想法。准备再次向老太太彻底表明自己想认母亲的想法时，老太太变了卦。“她说自己有养女，而且对自己很好，一周看她几次。”

黄天喜不知道老太太为什么对自己的态度180度大转弯。这让黄天喜很难过，他说自己不知道原因在哪，所以只能眼睁睁看着原本触手可及的愿望，终究渐渐渐远。

“谁能保证，也许有人会觉得你是冲着老太太的遗产或者房子去的呢？”记者问。

“房子？怎么会？”像扎了一下似的，他诧异地猛地提高声音，反问，“我不缺钱，我在郑州也有房。我不过是想感受一下父爱和母爱。房子？遗产？他们可以在遗嘱里说明给他们想给的人。我只不过是想感受一下母爱的温暖。有错吗？我只是不想有遗憾。”

“你知道，我没有什么太深远的想法。我暂时不会回郑州。如果他们愿意，以后可以和我去郑州，我愿意帮他们送终……我只能常常和父母说说话，上班前能有人对我说‘儿子，注意安全啊’，能有机会让他们尝尝我拿手的酸菜炒肉丝，或者仅仅能陪我一起过周末……”

他喃喃地，不断描绘着自己的梦想。似乎，母亲就在眼前。

(题目为想在南京找位母亲的河南人黄天喜)

实习生 张淑娟
快报记者 黄卓琳/文
快报记者 施向辉/摄

上花轿婚纱

WEDDING PHOTO

现行价格比五折还优惠

绝对成交

万元品质现在只要1980元

不要怀疑您的眼睛，在一万零五元拍摄的婚纱照元婚纱照在南京上花轿只要1980元就可以完成。为了感谢南京新人10年来的支持与爱护，感恩妻妾回报，上花轿特推出此套系，请各位新人放心，价格打折后绝不打折，看过就知道好，上花轿只认绝对成交！

VIP婚纱会所3980元起拍
巴黎时尚店1980元起拍

绝对成交大礼包

- 台湾精致喜贴10张
- 200CM酒店式挂幅(含支架)
- 结婚当天整体美新娘造型一次



玄武门·总店
地址：南京市中央路82号
咨询热线：025-83375288

VIP·婚纱会所
地址：山西路宏图大厦十一层
咨询热线：025-83206960

公主馆·贵族婚纱
地址：山西路宏图大厦十一层
咨询热线：025-83206980

巴黎·时尚店
地址：南京夫子门大街2号
咨询热线：025-52847059